

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 晴天到多云 东北风3~4级 温度最高13℃ 最低2℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年2月

26日

星期日

癸卯年二月初七

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

逾39万人参加河南省考

面试初定4月中下旬进行

本报讯(记者李娜)2月25日16时30分,随着哨声的响起,2023年河南公务员笔试正式结束。据统计,今年河南18个地市共设置了359个考点,全省共有39万余名考生参与考试。

记者从省人事考试中心了解到,今年为方便报考者参加考试,河南省考首次开展就近考点,报考者可以按方便和就近原则自行选择城市考试。据统计,今年河南18个地市共设置了359个考点,1.39余万

个考场。郑州考点数最多,今年共设置了华北水利水电、航空工业管理、省工业学校和河大附属学校等67个考点。据介绍,2023年全省合计共有39万余名考生参与考试,约有18万名考生因为各种原因放弃了此次笔试。

据介绍,河南省考今年扩招14.27%,且首次不限制35周岁的年龄门槛,除对年龄有特殊要求的职位外,对2023年应届硕士、博士研究生(非在职人员),放宽到40周岁

以下(1982年1月以后出生)。

除此之外,今年公考招录政策依旧大力向基层倾斜,2023年国考坚持基层导向,有近2.8万个计划补充到西部和艰苦边远地区县(区)级及以下直属机构,设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

省考中,笔试和面试成绩比重各占50%。按照安排,今年河南省考笔试将在3月24日后查询,面试初步定为4月中下旬进行。

稳经济 促发展 强信心

消费回暖信心提

——郑州大力促消费复苏一线观察

新华社记者 刘怀丞



新版《禅宗少林·音乐大典》惊艳四方 本报记者 成燕 摄

24日晚8点,郑州登封市,一片嵩山坳里,灯光亮起来,音乐响起来,大型山水实景演出《禅宗少林·音乐大典》今年首场开演。夜幕下,春寒料峭,但现场座无虚席,观众来自全国各地。

“开演消息发出后,预订的观演人数超出预期,25日还加演一场。”郑州市天人文化旅游有限责任公司副总经理周鼎钧说,“对今年的市场情况谨慎乐观,为提升消费体验,公司做了舞美升级,还针对市场变化优化了票价。”

“今年我们推出一系列文旅惠民活动,大大激发起人们的出游热情和消费潜力,当前全市文旅市场强势复苏。”郑州市文化广电和旅游局相关负责人说。数据显示,今年1月份,郑州接待国内旅游总人次1482.72万人次,同比增长44.13%;国内旅游总收入177.52亿元,同比增长35.47%。

从文旅到百货,从汽车到住房,郑州今年以来紧紧围绕重点消费领域,集中组织开展不同主题和类型的促消费活动,创新消费模式、提振消费信心、释放消费潜力,加快消费复苏。

真金白银投入5000万元,在全市范围内发放汽车消费券,今年1月1日至2月6日,郑州组织开展“兔年迎春”汽车焕新季

活动,拉动了汽车销量增长。郑州多家汽车4S店工作人员告诉记者,汽车消费券发放后,尤其是春节前那段时间,店里的人流量明显变大。

“截至目前,汽车消费券共发放4620万元,直接带动汽车消费20亿元,杠杆效应明显。”郑州市商务局相关处室负责人介绍,为进一步满足市民汽车消费需求,郑州决定将活动截止时间由2月6日延长至3月10日,并增发1亿

元汽车消费券。

适度调整限购区域、支持团购在售商品住房、降低购房信贷负担、落实认房不认贷……去年12月底,郑州出台了12条政策措施支持房地产市场平稳健康发展,政策红利在今年年初开始显现。今年以来,郑州市还开展了购房节、房展会等一系列活动,搭建供需双方洽谈平台,鼓励房企让利促销,激发商品房市场销售内生动力。

“打出政策组合拳,加上房贷利率下调、前期被压抑购买需求的释放等因素影响,郑州房地产市场开局势头向好。”中指研究院河南分院总经理梁波涛说,从河南的城镇化率、郑州在全省的首位度等多方面判断,郑州房地产市场仍有很大发展潜力。

郑州市住房保障和房地产管理局提供的数据显示:今年1月份,全市商品房销售8210套,销售面积达到80.95万平方米,环比增长9.89%。

郑州市商务局相关负责人说:“我们将继续出实招、硬招,提振消费信心,鼓励住房、新能源汽车等大宗商品消费,激发特色商业消费和文旅消费潜能,拓展新型消费和农村消费。”

据新华社郑州2月25日电

新时代 新征程 新伟业

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)2月24日,中华全国总工会副主席、书记处书记、党组成员江广平一行到巩义市开展“县级工会加强年”专项调研。省人大常委会副主任、省总工会主席李公乐,市人大常委会副主任、市总工会主席周亚民等陪同调研。

在河南天祥新材料股份有限公司,调研组实地参观企业研发中心、综合展厅、劳模和工匠人才创新工作室、职工培训中心、职工活动中心等宣传教育服务阵地,详细了解企业生产经营、产业工人队伍、职工技能培训和劳模作用发挥等情况。调研组对企业工会在加强职工思想政治引领、搭建建功立业平台、提升职工整体素质、发展壮大产业工人队伍、维护职工队伍稳定所做出的成绩给予肯定,并认真听取了郑州、巩义市县两级工会“县级工会加强年”专项工作推进情况的汇报。

江广平强调,要聚焦学习贯彻党的二十大精神这条主线,强化创新思维,以更具吸引力的活动载体在各级工会组织和广大职工中掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。要充分发挥劳模工匠示范带动作用,推动产业工人队伍建设改革,锻造高素质的产业工人队伍。要推动工会改革向基层延伸,不断提升服务职工的能力和水平,解决职工群众“急难愁盼”问题,提升职工生活品质。要主动作为、创新有为,围绕“县级工会加强年”“五强”工作目标,深入推进“党建+工建”专项行动,建强工会组织和阵地,更好地融入中心、服务大局。

提升工会改革向基层水平延伸

中华全国总工会到巩义开展专项调研

“彩虹桥”工程有新进展

新桥西跨钢箱梁首轮顶推完成

本报讯(记者曹婷)2月24日12时,随着彩虹桥主桥西跨钢箱梁顶推至预定位置,由中铁大桥局承建的郑州彩虹桥新建主桥西跨钢箱梁第一轮顶推顺利完成。

新建彩虹桥主桥为三跨连续拱肋钢箱梁系杆拱桥,主梁采用正交异性板扁平流线形钢箱梁+挑臂式结构,主桥西跨钢箱梁采用在中间拼装平台区域拼装,再向西顶推至设计位置的施工方案。据了解,本轮钢箱梁顶推施工的顺利完成,为后续主桥钢箱梁、拱肋的拼装施工奠定了基础,也向着新建彩虹桥按期全线贯通迈出了又一大步。

被称为“彩虹桥”的郑州北环快速路铁路跨线大桥,是郑州北环东西向的咽喉要道,1994年底建成通车,由于近年来交通量逐年增大,桥梁通行压力较大,2019年,郑州城建局明确“彩虹桥”拆除重建。建成后,将构建起郑州高架道路系统的中心骨架,进一步畅通出行。

厉害了! 河南姑娘

刘清漪刷新中国霹雳舞历史,勇夺奥运积分赛冠军

本报讯(记者陈凯)经过两天激烈角逐,2023世界体育舞蹈联合会霹雳舞首站奥运积分赛(BiG World Series),2月25日在日本福冈北九州市落下帷幕。在当日进行的女子组决赛中,中国霹雳舞队队员、河南姑娘刘清漪以2:1战胜目前霹雳舞女子世界排名第一的东道主选手Ami,勇夺桂冠! 再度刷新中国霹雳舞历史。

本次积分赛为期两天,于当地时间2月24日展开,是BiG系列中级别最高的赛事,来自世界各地的120名男选手和87名女选手齐聚一堂,向冠军发起冲击。中国霹雳舞队一共派出了商小宇、元梓宇、张鑫杰3名男选手和刘清漪、曾莹莹、郑子妍3名女选手出战本站比赛。本场日本北九州站女子组决赛,刘清漪与Ami再度相遇,尽管身处对手主场,但是河南姑娘毫不畏惧,全力出击,凭实力以2:1战胜Ami,勇夺2023WDSF霹雳舞奥运积分赛日本北九州站女子组冠军!

郑州机场将迎今年首条洲际客运航线复飞

本报讯(记者张倩)郑州机场将迎来2023年首条洲际客运航线复飞。记者昨日从郑州机场获悉,3月24日起,天津航空计划正式恢复天津—郑州—悉尼航线。

据悉,此航线也是天津航空恢复的首条洲际定期航线,将采用A330机型执飞,计划每周一班,去程班期为每周五、回程班期为每周六。该航线的复飞对中原两国日常经贸往来和文旅交流具有重大意义。

温馨提示广大旅客,根据澳大利亚卫生部官网消息:由中国乘机进入澳大利亚的所有旅客,无论是搭乘直飞航班,还是经第三国转机的航班入境澳大利亚时,须随身携带采样后48小时内核酸检测阴性证明,并需准备英文相关证明(纸质版)。

何雄一行访问柬埔寨

携手实现两地共赢发展 着力打造多元合作平台

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)2月21日至24日,市长何雄一行访问柬埔寨,分别拜访了暹粒省政府副省长肯菲南、暹粒市市长努布帖拉,与暹粒省、市和各界代表座谈,召开了经贸洽谈和文化旅游对接会。

暹粒市是郑州市国际友好交流城市,双方一致认为,两地在现代农业发展、食品精深加工、文化旅游、国际教育合作、航空经济等领域合作空间广阔,下一步将在高质量共建“一带一路”共同愿景下,抢抓RCEP新机遇,着力打造多元化合作平台,推动两地在更宽领域、更高层次务实合作,携手实现共赢发展。

访问期间,代表团拜访了柬埔寨国家航空公司金边总部,并举办项目对接洽谈会,就加密航线,开拓中亚、中北亚市场,深化我国中部地区与东盟乃至RCEP成员国之间务实合作达成一致意见,签署了河南—柬埔寨—东盟“空中丝绸之路”战略合作框架协议和郑州—东盟中心补充协议。

在柬期间,代表团考察了暹粒吴哥国际机场(在建)、金边新机场(在建),并就加强临空经济区域合作形成共识。

领导干部“问学前沿” 高端讲堂开讲

本报讯(记者李娜)2月25日,全市领导干部“问学前沿”高端讲堂在市委党校举行,本期讲堂与市委理论中心组学习、全市县处级以上领导干部学习贯彻党的二十大精神研修班课程相结合,邀请中国人民大学原校长刘伟教授以“以高质量发展推进中国式现代化”为题作专题报告。市委常委、组织部长李党生主持报告会。

报告中,刘教授围绕“以高质量发展推进中国式现代化,实现中华民族伟大复兴”主题,系统阐述了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的重大意义,深度讲解了中国式现代化的内涵和特点,并就实现中国式现代化、推动高质量发展需要坚持的重要原则和实施的战略举措进行了解读。

与会同志认为,刘教授的报告主题鲜明、内涵丰富,让我们对推进中国式现代化的目标任务、方向路径有了更加系统、深刻的理解。大家表示,以这次专题学习为契机,完整、准确、全面把握中国式现代化的核心要义,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,持续弘扬“干事干净”优良作风,全力以赴拼经济、抓发展、惠民生,不断开创国家中心城市现代化建设新局面。(下转二版)

登封签下新能源产业大单

中氢聚力生产基地项目签约

本报讯(记者李晓光 通讯员韩心泽)2月25日上午,“中氢聚力(登封)生产基地项目”在登封签约。氢能是公认的低碳和零碳能源,该项目的落地将带动登封新能源产业快速发展,实现新能源产业企业和项目在登封形成集群。

据了解,中氢聚力(河南)能源科技有限公司氢能源产业链的产品与服务涵盖氢的制、运、储、用四大环节,已经掌握70MPaPaV型碳纤维

缠绕储氢瓶的核心技术。本次签约项目是风润智能装备股份有限公司携手中氢聚力,和登封市国有企业新登集团在中部地区布局的第一个氢能源产业项目,总投资2亿元,拟选址登封市先进制造业开发区。项目共分两期建设,一期投资6000万元,生产制造第4代70MPa碳纤维缠绕储氢瓶,二期投资建设制氢生产线。项目投产后,年产值约1.8亿元,年税收超1000万元。

去冬今春,登封坚持“产业为基、招商为王、企业至上”理念,围绕新材料、装备制造、铝精深加工、新能源等产业持续发力,努力向着产业链完整、主导产业突出、制造业高质量发展的方向不断前行。据介绍,去年12月16日,登封市政府与风润智能装备股份有限公司签订框架协议,仅仅3个月时间,就迎来了“中氢聚力(登封)生产基地项目”正式合作协议的成功签约。

导读

省第二届职业技能大赛 郑州市选拔赛开幕

2版

国家医保局回应职工医保 门诊共济保障机制改革热点问题

4版

